

高污染燃料禁燃区划定

禁燃区禁止销售和使用原煤、燃料油、可燃废物等高污染燃料

□记者 王桂星

本报讯 昨天,记者从市环保局获悉,市政府9月下旬根据有关规定在市区划定了高污染燃料禁燃区(以下简称禁燃区)。禁燃区内,禁止销售和使用原煤、煤泥、燃料油、可燃废物等高污染燃料,现有使用高污染燃料的设施须在60日内予以拆除或改造。

据介绍,市政府此次划定的禁燃区范围为:市区矿区铁路以南、姚电大道以北、西环路以东、东环路以西区域;新城区平宝大道以南、湖滨路以北、明月路以东、西环路以西区域。2017年底,禁燃区将扩展为城市建成区全部区域。

禁燃区内禁止销售和使用的高污染燃料包括:原(散)煤、煤矸石、粉煤、煤泥、燃料油(重油和渣油)以及各种可燃废物和直接燃用的生物质燃料(树木、秸秆、锯末等);硫含量大于0.3%(指可排放的硫含量)的固硫型煤,硫含量大于0.5%、灰分含量大于0.01%的柴油、煤油;国家规定的其他高污染燃料。

即日起,禁燃区内禁止销售和使用高污染燃料;禁止新(扩、改)建使用高污染燃料的锅炉、炉窑、炉灶等燃烧设施(集中供热、热电联产设施除外)。禁燃区内现有的高污染燃料设施(集中供热、热电联产、燃煤电厂等环保部门同意保留的设施除外)须于60日内予以

拆除或改造,改用天然气、太阳能、电或其他清洁能源,逾期继续使用的高污染燃料设施,由依法行使监督管理权的部门责令拆除或没收。违反规定擅自新(扩、改)建使用高污染燃料设施,逾期销售、使用高污染燃料,以及超标排放大气污染物的,由环保、工商、质监等部门依法查处。

市发改委和市质监局将加强对集中供热、热电联产锅炉使用煤质的管理和监测,严禁使用灰分超过40%、硫分超过0.8%的劣质煤炭,市环保局将加强对其治污设施的运行监管、确保达标排放。

市政府此次出台的禁燃区规定有效期为5年。

昨天是全国高血压日

专家提醒:

七成高血压患者无症状

□记者 王春霞

本报讯 昨天是我国第十七个全国高血压日,主题为“知晓您的血压”。市第一人民医院的医护人员在门诊楼前开展义诊咨询活动。该院高血压门诊主任张铁须提醒市民,高血压是一种慢性疾病,也是心脑血管疾病的首要危险因素,每个人都应关注自己的血压,35岁以上健康成年人每年至少要量一次血压。

七成高血压患者无症状

高血压是最常见的一种慢性疾病,也是导致脑卒中(俗称中风)、冠心病、心肌梗死等心脑血管疾病的首要危险因素。张铁须说,不明原因的持续血压升高,超过140/90毫米汞柱,被称为原发性高血压,即高血压病。不少人只有出现头晕、头痛等症状时,才会想到去测量自己的血压,其实70%以上的高血压患者并无明显症状,因此常常被忽视,直至出现了中风、心肌梗死等严重的并发症,这时候已经晚了,特别是中风,致残率很高,对个人及家庭带来的伤害及影响是巨大的。

“35岁以上健康成年人每年至少要量一次血压,以便早发现、早治疗、早控制。”张铁须说。

误区:长期服降压药损肝肾

在高血压患者中,流传着这样一种说法:只要没啥症状,就不要服药,长期服药会损害肝脏和肾脏。真的是这样吗?

对此,张铁须解释说,这是一种认识上的误区,血压长期保持在高位状态,对心、脑、肾是一种伤害,而长期服用降压药不会损害肝肾。一些药物上注明肝、肾功能不全者慎用,并非是降压药会伤肝伤肾,而是因为肝、肾功能不全会影响药物的代谢,多数降压药对肾脏是有保护作用的。

高血压患者血压控制正常后,能否停药?张铁须说,如果患者是单纯的高血压,通过合理饮食、适量运动等将血压控制在正常范围之内,可以尝试停药,但要经常监测自己的血压变化,一旦发现血压又升高了,还要继续服药。如果患者合并有中风、糖尿病、冠心病等其他疾病,就不能随便停药了。

家中测血压控制标准:135/85毫米汞柱

如今,不少家庭都备有血压计,一些患者常在家中自测。张铁须特别提醒说,在医院或诊所测量血压时,高血压患者的控制标准是在140/90毫米汞柱以下,但在家中自测时的标准应控制在135/85毫米汞柱以下。这是因为人在家中时,情绪放松,血压会略微低一些,因此应参照这个标准来控制。

我市长途客运班线首台CNG客车开跑

□记者 王民峰

本报讯 记者近日从平运公司获悉,往返于平顶山至韩城的客运班线本月初正式开通,这是我市长途客运班线中的首辆CNG(压缩天然气)客车,具有污染少、成本低的优点。

昨天上午,记者在市客运中心站看到,这台CNG客车外观与普通客车没有明显的区别,下方行李厢附近有11个压缩天然气罐。“加气一次能跑900公里。”司机高玉康说,平顶山至韩城单程约550公里,“沿途有加气站点,充气也比较方便”。

平运公司有关负责人表示,CNG客车具有单次加气行驶里程长、清洁环保的特点。与普通长途客车相比,CNG汽车污染物排放低,尾气中不含硫化物和铅,燃料费用可节约成本三成以上。

据悉,平顶山至韩城的长途客车两天一班,上午8时30分从市客运中心站出发,途经宝丰、汝州、汝阳、洛阳、新安、义马、三门峡、夏县、闻喜、侯马、新绛、稷山、河津,运行7个多小时后到达韩城客运总站,并于次日上午9时从韩城返回平顶山。



曙光街一家超市,市民在购买鸡蛋。本报记者 禹舸 摄

深秋凉意扑灭“火箭蛋”热度

鸡蛋价格跌破5元

□记者 王民峰

本报讯 长假过后,不少市民发现,鸡蛋又便宜了:农贸市场的鸡蛋降至每斤(1斤=500克)5元左右,超市的鸡蛋价格已低于5元。

昨天上午,记者来到市区西苑综合市场,一位挑选鸡蛋的女士对记者说:“国庆节前,鸡蛋还五块多一斤,现在每

斤只要五块。”另一家鸡蛋摊贩销售的鸡蛋每斤5.1元。国庆节前,这两家鸡蛋的零售价均在每斤5.3元以上。

摊主李先生表示,中秋节前,鸡蛋价格一路涨到每斤6元以上,创近几年来价格新高。9月中下旬,鸡蛋价格每斤5.5元左右。现在鸡蛋消费高峰结束,鸡蛋价格自然会便宜些。

在市区体南农贸市场里,鸡蛋价格

普遍为每斤5.2元。而一些超市的鸡蛋价格每斤已跌破5元。比如在曙光街西段一家小超市里,鸡蛋价格每斤为4.9元,曙光街中段的九头崖超市的鸡蛋价格为每斤4.98元。

据东环路综合市场管理所工作人员介绍,国庆节过后,鸡蛋需求大幅减少,价格随着走低。根据往年情况推测,再过一段时间,鸡蛋价格还会便宜。

白鹭洲湿地公园惊现“奇怪”水禽?

有关专家:是白骨顶鸡,一般性保护动物,我市少见

□记者 牛超/文 张鹏/图

本报讯 市区白鹭洲国家城市湿地公园出现“奇怪”水禽?近日,市民张先生在微信上发布照片,请朋友帮忙识别。昨天,市林业局相关专家确认这种水禽为白骨顶鸡,在我市市区较少见。

据张先生说,十一期间,他和家人到市区白鹭洲湿地公园游玩,看到十多只像鸭子一样的水禽在人工湖内嬉戏。“这种水禽的嘴比鸭子嘴尖,羽毛黑褐色,眉羽和嘴为白色,翅膀边缘为灰白色,飞翔的样子很漂亮。”张先生说,他问了好多游客和公园管理人员,但大家都不知道是什么水禽。于是,张先生把照片发到微信上,

请朋友帮忙识别,但没有结果。

昨天上午,记者在白鹭洲湿地公园人工湖旁看到,一个个头不大的褐色小野鸭在水中嬉戏,蒲草从附近游弋着4只鸭子模样的水禽,它们的个头比一般野鸭大,眉羽和嘴又与野鸭明显不同,呈白色。

随后,记者将张先生拍摄的照片发送给市林业局野生动植物保护科负责人李艳叶。李艳叶看了这些照片后,很快给出它的名字:白骨顶鸡。

据介绍,白骨顶鸡属鹤形目秧鸡科鸟类,主要栖息地为沼泽,在距水面不高的密草丛中筑巢。繁殖生活于北方,迁南方过冬。“在我国分布广泛,属于一般性保护动物,在我市市区不常见。”李艳叶说。



人工湖里的白骨顶鸡